
Év kö zi 17 . va sár nap
Jn 6,1–15

Jé zus vis  sza vo nul

Öt ezer em bert meg moz gat ni, öt ezer em ber nek en ni ad ni, nem 
kis fel adat. Fő leg az ókor ban. Jé zus éle té ben ez olyan fon tos ese-
mény volt, hogy az evan gé lis ták kü lön bö ző vál to zat ban leg alább 
hat szor me sé lik el. A tör té net Jé zus asz tal kö zös sé ge i ről szól. Jé zus 
ta bu tö rő en vi sel ke dik: hí res, köz tisz te let ben ál ló „rab bi ként” 
kü lön bö ző em be rek kel ül egy asz tal hoz. Bű nö sök kel, vám sze dők-
kel, csa lá dok kal, fa ri ze u sok kal... Sőt, ami kor el hagy egy vi dé ket, 
gya kor ta „búcsúbankettet” ad azok ré szé re, akik hez kö zel ke rült. 
Ezt a tör té ne tet te kint het jük a ga li le ai mű kö dés le zá rá sá nak is. 
Jé zus sal bár ki le ül het egy asz tal hoz, le het bű nös, po gány, sze gény, 
vagy meg ve tett gaz dag. De Jé zus egy fon tos dol got el vár at tól, aki 
ve le egy asz tal hoz te le pe dik. Azt, hogy az tán más em ber ként kel jen 
fel on nan.

Ez a tö meg, amely Jé zust kö vet te, a cso dák hí ré re ve rő dik egy-
be. Nem kér tő le sem mit, csak fi gye li. Jé zus tól ezt a ke nyér sza po rí-
tá si cso dát sem ké rik, ha nem mind ez a Mes ter kez de mé nye zé sé re 
tör té nik meg. Sőt a ta nít vá nyok fé lel me el le né re tör té nik, akik mint 
min dig, na gyon re á li sak. Pon to san ki szá mol ják, „két száz dé nár árú 
ke nyér” sem len ne ele gen dő en  nyi em ber nek. Jé zus még is meg ren-
de zi a bú csú va cso rát. A tö meg nem ve szi ész re azon nal a cso dát. 
Le te lep szik, eszik, jól ér zi ma gát. El kép zel he tő, bár a tör té net nem 
em lí ti, hogy Jé zus be szé det is in té zett hoz zá juk. De ami kor a cso da 
hí re el ter jed a tö meg ben, ak kor meg vál toz nak az em be rek. Erő-
szak kal akar nak ki rályt fa rag ni be lő le. Ek kor Jé zus meg tö ri a 
kö zös sé get és vis  sza vo nul. Jé zus ke nyér sza po rí tá sa nem po li ti kai 
kor tes va cso ra, nem ol csón vá sá rolt nép sze rű ség, ha nem mint azt a 
ké sőb bi ke nyér-be széd ből meg tud juk, Jé zus nak az a cél ja, hogy egy 
asz tal hoz ül tes se Is tent és az em be re ket. Va gyis hely re ál lít sa az
Is ten és az em ber kö zött meg sza kadt kap cso la tot. 

Jé zus olyan pró fé tai je let, gesz tust visz vég be, mely az Is ten re 
mu tat, és az Is ten hez akar ve zet ni. Já nos nál min den cso da jel, és 
gyak ran a szent sé gi jel ként mű velt cso dá kat egy tár sult be széd ben 
ös  sze kö ti az Egyház szent sé ge i vel. En nek oka, hogy a le ját szó dó 
ese mény és a le írt el be szé lés kö zött év ti ze dek tel nek el, ezért a tör-
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té ne tet Já nos meg nyit ja az Egyház zá szer ve ző dött kö zös ség szá má-
ra is.

A leg több em ber – a köz is mer tek pe dig min dig – meg vá lo gat ja, 
ki vel ül le egy asz tal hoz. No ha a mai kö zös ét ke zé sek nek, már nem 
olyan erős a szim bo li kus, a ri tu á lis ér té kük, mint az ókor ban volt, 
ma is a va cso ra hí vás egy lé pést je lent a ba rát ság tör té ne té ben. A 
leg töb ben azért hív nak ba rá to kat, hogy jól érez zék ma gu kat, kö tet-
len for má ban le gye nek együtt, kö zö sen él jék át a gaszt ro nó mi ai 
örö mö ket. A kö zös ét ke zés nek a szel le mi, lel ki jel le ge ál ta lá ban egy 
ki csit hát tér be szo rul. Igen so kan azért hív nak ven dé get kö zös ét ke-
zés re, hogy hi val kod ja nak az zal, ami lyük van, hogy a kö zös lak má-
ro zás sal át él jék az élet örö me it.

Va jon aki le ül az asz ta lom hoz, ugyan olyan lé lek kel kel-e fel, 
mint aho gyan le ült? Csak ki lók ban, vagy pe dig szel le mi ek ben is 
gaz da go dott? És kik kel van bá tor sá gom egy asz tal hoz ül ni? Ta lán 
meg ret tent, ha ven dé ge im más szel le mi lel ki ní vón van nak? Ha 
nem si ke rül fel emel nem őket, ak kor én sül  lye dek hoz zá juk? Az 
an tik vi lág ban az ét ke zés és a rí tus, ese ten ként az imád ság ve gyült 
egy más sal. Azért ül tek le az asz tal hoz hogy a lel kük is ta lál koz zon 
és gaz da god jék. Va jon a mi fo ga dá sa ink, a mi kö zös ét ke zé se ink 
mi re szol gál nak? A meg it ta sult em be rek tud nak-e még az Is ten nel 
kö zös ét ke zés re ös  sze gyűl ni? A ke resz tény ün nep lés köz pont já ban 
a mi se áll, amely a kö zös ét ke zés köz ben a tár sa sá gi lé tet Is ten nel 
va ló Új szö vet ség gé ol dot ta. En nek az ét ke zés nek a szent jel le gét 
meg akar tuk őriz ni, ezért egy re in kább tá vo lí ta ni kel lett a va lós
ét ke zés től, hogy a szent ne hogy „mos lék ba” ke rül jön. A ben cés 
szer ze tes há zak ban az ét ke zés ma is rí tus, nem csak a test táp lá lá sa, 
ha nem lel ki töl te ke zés is. Le het ilyen a mi ét ke zé sünk is? Ta lán ez 
je len te ne szá munk ra az iga zi ke nyér sza po rí tást...

Fü löp apos tol imá ja

Uram, egyet len moz du la tod, amel  lyel fel aján lod a ke nye ret 
ak kor is, ha lát szó lag nincs ér tel me – hi szen a ke nyér túl 
ke vés – meg tö ri a hi tet len sé get. A te ke zed ben egy pa rá nyi 
gesz tus, egy fa lat ke nyér is tö me get táp lál. Mind az a ke vés, 
ami tő lünk fa kad, ke zed ben vi lá got táp lá ló gaz dag ság gá 
vál to zik. Se gíts, hogy meg te gyem ezt az egy moz du la tot. 
Amen.
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